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Ερώτηση: 2590/26-01-2026  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2590/26-01-2026 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κ. Π. Παρασκευαΐδης, με θέμα: 

«Γραφειοκρατική, ηθική και οικονομική επιβάρυνση οικογενειών θανόντων στη Λήμνο, λόγω 

απουσίας ιατροδικαστικών υπηρεσιών στο νησί», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Μετά την έκδοση του Π.Δ. 30/2025 (Α΄52) « Οργανισμός Υπουργείου Δικαιοσύνης», και 

την αναδιάρθρωση που επήλθε με την εφαρμογή του, η τοπική και καθ’ ύλην αρμοδιότητα των 

Περιφερειακών Διευθύνσεων και των κατά τόπο Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών προσδιορίστηκε 

με βάση τη διοικητική οργάνωση της χώρας σε δεκατρείς Περιφέρειες. Στο πλαίσιο αυτό η 

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, υπήχθη στο Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Βορείου 

Αιγαίου με έδρα τη Μυτιλήνη και τοπική αρμοδιότητα για την ομώνυμη Περιφέρεια 

(Περιφερειακές Ενότητες Λέσβου, Λήμνου, Χίου, Σάμου).  

Το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Βορείου Αιγαίου υπάγεται διοικητικά στην Β΄ 

Διεύθυνση Ιατροδικαστικής με έδρα τον Πειραιά. Είναι αρμόδιο για τη διενέργεια κλινικών 

εξετάσεων, αυτοψιών, νεκροψιών-νεκροτομών, την οργάνωση και λειτουργία του 

νεκροτομείου σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, την αποστολή δειγμάτων στο 

Τμήμα Εργαστηρίου της Διεύθυνσης, την τήρηση πρωτοκόλλου και αρχείου και γενικότερα τη 

διοικητική μέριμνα και την εν γένει φροντίδα για την απρόσκοπτη λειτουργία της 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, καθώς και τη φύλαξη των σορών και τη μέριμνα για την ταφή 

άγνωστων και αζήτητων σορών που φυλάσσονται στους ψυκτικούς θαλάμους της υπηρεσίας. 

Στελεχώνεται από τρείς Ιατροδικαστές, δύο νεκροτόμους και ένα νοσηλευτή. Στεγάζεται στο 

«Βοστάνειο» Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης. 

Επισημαίνεται ότι σε περιπτώσεις υπόνοιας τέλεσης εγκληματικής ενέργειας, όπως και 

σε κάθε περίπτωση που, στο πλαίσιο ιατροδικαστικής διερεύνησης, απαιτείται αυτοψία του 

χώρου, το Υπουργείο Δικαιοσύνης εξασφαλίζει την επιτόπου μετάβαση Ιατροδικαστή σε 

συνεργασία πάντα με τις παραγγέλουσες  αρχές. 

Η δυνατότητα διενέργειας νεκροψίας νεκροτομής στο νοσοκομείο της Λήμνου από 

τυχόν επικουρικό Ιατροδικαστή, όπως στην περίπτωση της Σάμου και άλλων νοσοκομείων, 
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αποτελεί εναλλακτική πρόταση η οποία δύναται να εξεταστεί μόνο στο πλαίσιο της 

λειτουργίας του Υπουργείου Υγείας. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιος να σας απαντήσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός. 

 

 

 
 

 

 

 Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 

 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …2… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0.. 

Σύνολο σελίδων:                              2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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